机 关 委

2024年10月21日 星期一 农历甲辰年 九月十九 潍坊日报社 (潍坊报业集团) 出版 国内统一连续出版物号CN37-0041 第13400期 今日四版





习近平致电祝贺普拉博沃就任印尼总统

新华社北京10月20日电 10月20日, 传统友好邻邦。两国全面战略伙伴关系 博沃总统保持密切战略沟通,引领中印 国家主席习近平致电普拉博沃·苏比延 多,祝贺他就任印度尼西亚总统

持续稳步提升,进入共建命运共同体新 习近平指出,中国和印度尼西亚是 推进双边合作提供新契机。我愿同普拉

尼命运共同体建设不断迈上新台阶,书 阶段。明年是中印尼建交75周年,将为 写发展中大国联合自强、团结协作、互

勇立潮头开新篇

习近平总书记在福建和安徽考察纪实

创 新

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调

新华社天津10月20日电 中共 中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平近日对国家级经济技术开 发区工作作出重要指示指出,建设 国家级经济技术开发区是我国推进 改革开放的重要举措。40年来,国家 级经济技术开发区坚持扩大开放, 深化改革创新,艰苦奋斗、锐意进 取,为开放型经济新体制建设、区域 协调发展和产业高质量发展作出了

习近平强调,新时代新征程,国 家级经济技术开发区要深入贯彻落 实党的二十大和二十届二中、三中 全会精神,坚持党的全面领导,贯彻 新发展理念,紧紧围绕推进中国式 现代化,不断激发创新活力和内生 动力,积极参与构建新发展格局,以 高水平对外开放促进深层次改革。 高质量发展。要勇当改革开放的排 头兵,进一步完善高水平对外开放 体制机制;积极参与高质量共建"一 带一路",扩大国际合作,创新招商 引资方式,助力打造"投资中国"品 牌;巩固提升先进制造业产业基础, 推动产业高端化、绿色化、数字化, 打造数字产业、未来产业,因地制宜 发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会 20日在天津召开。中共中央政治局 委员、国务院副总理何立峰在会上 传达习近平重要指示并讲话。何立 峰指出,习近平总书记重要指示是 新时代新征程做好国家级经开区 工作的根本遵循和行动指南。要深 入学习贯彻习近平总书记重要指 示精神,深刻认识国家级经开区发 展面临的新形势,围绕中心服务大 局,打造体制机制改革创新的试验 田,当好推进高水平对外开放的先 行者,建设因地制宜发展新质生产 力的示范区,争做区域开放和区域 协调发展的推动者,成为推动经济 转型升级、服务构建新发展格局的 生力军,努力开创经开区工作新

商务部、中央编办、工业和信息 化部、自然资源部,天津、江苏、安 徽、广西和部分国家级经开区负责 同志作了发言。

中办国办印发《意见》 加快推动博士研究生教育 高质量发展

中共中央办公厅、国务院办公厅印发 《关于加快推动博士研究生教育高质 量发展的意见》(以下简称《意见》), 对持续深化博士研究生教育综合改 革作出系统部署。

国民教育的最高层次,是国家创新体量。加强思想政治引领,改革招生管 系的关键支撑。加快推动博士研究生 理模式,优化培养过程,强化分流退 教育高质量发展,要坚持以习近平新 出和多向选择,探索建立学术学位与 时代中国特色社会主义思想为指导, 坚持立德树人、服务需求、改革创新、 开放融合,推动规模扩大与内涵建设 相协调,打造中国特色、世界一流的 博士研究生教育体系,加快建设世界 重要博士研究生教育中心,有的放矢 融合动能,赋能区域创新发展,推动 培养国家战略人才和急需紧缺人才,教育链、人才链与产业链、创新链有 为建设世界重要人才中心和创新高 机衔接。 地、实现高水平科技自立自强、全面 建成社会主义现代化强国提供有力 置,强化统筹领导。加大博士研究

系,强化国家战略人才培养前瞻布 单位先行先试、分类分批开展改革 局。优化学科专业布局,完善及时响 试点。

应国家需求的学科专业设置、建设和 调整机制,加强理工农医类以及基础 学科、新兴学科、交叉学科学位授权 点建设,提升博士专业学位授权点占 比,加快关键领域学科专业建设,强 化学科交叉融合发展。要重塑培养流 《意见》指出,博士研究生教育是 程要素,全面提高人才自主培养质 专业学位培养分类发展、融通创新机 制,完善评价体系,建设高水平导师 队伍,深化创新国际交流合作。要重 构协同机制,提高拔尖创新人才培养 能力。激发科教融汇活力,激活产教

《意见》强调,要优化资源配 生教育投入力度,建立健全稳定支 《意见》指出,要完善学科专业体 持机制。支持有条件的地区和培养

《肥胖症诊疗指南(2024年版)》发布

顾天成 董瑞丰)明确肥胖症的 (体重除以身高的平方)为肥胖症。 定义、诊断标准、分型、分期及相关疾 病;规范我国肥胖症临床诊疗路径, 提高医疗机构肥胖症诊疗同质化水 介绍,为指导临床诊疗,指南对肥胖 《肥胖症诊疗指南(2024年版)》,指导 度、中度、重度、极重度,并结合是否 进一步提高我国肥胖症诊疗规范化 有肥胖症相关疾病,有针对性地治

近年来,我国超重和肥胖人群的 的、符合循证医学的治疗方案。 患病率呈持续上升趋势。作为慢性疾 病中的独立病种及多种慢性疾病的 重要致病因素,肥胖症的诊疗引发公 众广泛关注。

如何诊断肥胖症,哪种程度需要 医疗干预?指南对此明确,肥胖症的 诊断标准包括基于体质指数、体型特 征、体脂比和儿童青少年肥胖症诊断 标准四类。其中,在我国成年人群中, 最大化。

据新华社北京10月20日电 (记 BMI(体质指数)达到或超过28kg/m²

指南编写委员会主任委员、北京 大学人民医院内分泌科主任纪立农 平……近日,国家卫生健康委发布 症的程度进一步精细化分级,包括轻 疗,临床实践能够在指南中找到对应

专家强调,多数超重肥胖是不良 生活方式所导致的,根本的解决方法 是要坚持健康的生活方式,包括通过 合理饮食、适当运动来使体重控制在 健康范围内。肥胖症的临床治疗,无 论采取何种办法,治疗基础都是患者 行为改变,只有自己的行为改变了, 发挥自身主观能动性,防治效果才会

大力发展中医药事业 持续增进群众健康福祉 2024中医药文化发展大会 暨黄元御中医药文化宣传周开幕

杨震胡占凡张立祥刘运致辞

付凯 刘福文)10月20日上午,2024中医 药文化发展大会暨黄元御中医药文化宣 传周开幕式在昌邑市绿博园举行,共襄学 术盛会,共话交流合作,共谋中医药传承 创新发展美好未来。国医大师、西安市中 医医院名誉院长杨震,中央电视台原台 长、光明日报社原总编辑、中国文联第十 届副主席、中国电视艺术家协会第六届主 席胡占凡,山东中医药大学党委书记张立 祥,市委书记刘运出席并致辞;国家中医 药管理局原副局长、中国中医药信息学会 会长吴刚,市委常委、副市长吕珊珊等

杨震表示,党中央、国务院高度重视 中医药工作,把发展中医药提升到国家战 略高度、作为健康中国建设的重要内容加 以谋划推进,中医药振兴发展迎来天时、

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 地利、人和的大好时机。希望广大中医药 工作者以本次活动为契机,精研中医学 术,勇攀医学高峰,深入发掘中医药宝库 中的精华,切实把中医药这一宝贵财富继 承好、发展好、利用好,努力谱写健康中国

> 胡占凡说,中医药是中华民族的瑰 宝,是中华民族优秀传统文化中的一颗璀 璨明珠,保护好、传承好、发扬好中医药文 化是功在当代、利在千秋的重任。一代医 圣黄元御是古代中医的集大成者,对黄元 御学术思想进行传承与发扬,不仅要关注 其医学价值,更要关注其人文价值、时代 价值,充分挖掘其文化内涵,持续擦亮黄 元御文化品牌,不断增强黄元御中医药文 化的传播力与影响力。

> 张立祥说,提出"黄元御学术流派"概 念,对我国中医药发展有重要的现实意

义。山东中医药大学将进一步发挥优势特 色,进一步赓续弘扬中医药文化,切实继 承好、发展好、利用好中医药这一宝贵财 富,汇聚起推动中医药事业高质量发展的 强大合力,为人民群众提供更高质量的中 医药健康服务

刘运说,潍坊是中医药大市,中医药 文化源远流长,中医药事业蓬勃发展。近 年来,我们深入学习贯彻习近平总书记关 于中医药工作的重要指示精神,传承弘扬 中医药文化,做大做强中医药产业,不断 把中医药资源优势、文化优势转化为产业 优势、发展优势。我们将借势本次大会,大 力传承弘扬中医文化,加快发展中医药新 质生产力,更好满足人民群众的健康需 求,为健康山东、健康中国建设贡献更多

开幕式上,中国工程院院士、国医大

师张伯礼,国医大师金世元发来祝贺视频 举行了《黄元御全集》首发仪式,昌邑市人 民政府和山东中医药大学签订"黄元御中 医药研究"战略合作协议,有关领导为"山 东黄元御中医药研究院"揭牌。当天上午 与会领导和嘉宾参观了2024中医药文化发 展大会暨黄元御中医药文化宣传周主题展 览、潍坊针灸历史文化博物馆等,并到奎聚 街道东店社区、黄元御国医堂调研。

本次活动以"文化引领发展 人生活"为主题,同步举办主旨论坛、主题 展览、系列分论坛等,汇聚国医大师、中医 药领域专家学者、文旅跨界专家等,围绕 中医药文化传承弘扬、中医药文化创造性 转化和创新性发展等议题进行交流研讨, 深入挖掘中医药精髓,探索中医药传承创 新发展新路径,聚力推动中医药事业发展 迈上新台阶。

歌尔·2024潍坊马拉松 暨好运山东·马拉松城市联赛(潍坊站)举行

刘运鸣枪发令

付凯 刘福文)10月20日上午,歌尔· 联赛(潍坊站)举行。市委书记刘运,省体 育局党组成员、副局长王强,山东广播电 视台党委副书记张卫华,市领导杨升岩、 扈洪波、陈端梅、王富出席起跑仪式并鸣

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 中营旧址博物馆、世界风筝都纪念广场、 十笏园、潍坊植物园、浞河景区等城市地 2024潍坊马拉松暨好运山东·马拉松城市 标和景点,用脚步丈量更好潍坊,尽情体 验奔跑带来的快乐。赛道沿线,观赛市民 为选手们呐喊助威、加油鼓劲,点燃了整 座城市的运动热情。

本届赛事以"畅跑风筝之都 悦动更 好潍坊"为主题,是中国田径协会认证的 7时30分,发令枪响,选手们从市人民 A1类赛事,设有马拉松、半程马拉松及欢 广场起跑区出发,如潮水般涌出起跑线, 乐跑三个项目,共吸引来自中国、埃及、埃 健康和生命安全,沿途还设置20个补给

地区的约15000名参赛选手参赛。为进一步 提升广大选手参赛体验,赛事组委会对赛 道线路进行了优化,将起终点设置在市人 民广场,赛道穿越奎文、潍城、高新、保税 四区,依托城市核心道路,串联起特色文 旅景点,融入现代都市景观,多方位展示 潍坊厚重的文化底蕴、秀美的城市风光和 蓬勃的发展态势,这也是"潍马"首次在中 心城区举办。同时,为保障参赛选手身体

名专业医护人员、400名医疗救护志愿者 随时待命,51名官方领跑员、40名急救跑者 为参赛跑者提供专业的配速和急救服务。

经过激烈角逐,肯尼亚选手基彭吉奇 阿布德以2小时15分41秒的成绩获得男子 全程马拉松冠军,山东临沂选手林丽萍以2 小时46分12秒的成绩获得女子全程马拉松 冠军,二人均刷新了"潍马"赛事最好成绩 山东潍坊选手张顺航、山东青岛选手刘梦 婕分别以1小时09分25秒和1小时20分49秒



志合者,不以山海为远

写在潍坊—海湾地区经贸合作交流活动举办之际

□潍坊日报社全媒体记者 刘杰

开放是中国式现代化的鲜明标识。传 承开放基因的潍坊,主动融入"双循环"新 发展格局,探索高水平对外开放的新路 径、新模式,从外贸企业组团"破浪出海" 到特色农产品"抢滩登陆"海外市场,从农 业合作惠及发展中国家民众到领军企业 布局未来产业新赛道,对外开放的大门越 开越大。目前,经贸网络覆盖218个国家和 地区,31家世界500强企业在潍投资,外贸 竞争力居全国第31位。

从丰收的秋天里再出发。为抢抓合作

坊一海湾地区经贸合作交流活动在我市

共享开放机遇,拓展更大合作空间。潍 坊是全国为数不多的工农业齐头并进的城 市,新型工业化的雄厚实力和农业现代化 的先发优势将为双方合作提供丰富多元的 选择,而海湾国家丰沛充足的资金保障和 能源储备也将为彼此发展提供强力支撑。

共拓深化合作新空间,共创互利共赢 新未来。潍坊与海湾国家密切交往有历史 渊源和深厚基础,早在1979年10月,由联合 机遇,深度聚焦我市与海湾国家在经贸、 国工业发展组织派出的阿拉伯国家中、小

金融、产业领域合作,打造与海湾国家地 型工业考察团一行12人来潍参观考察,为 日至30日,市委书记刘运应邀率团赴卡塔 方间交流合作平台,10月21日至22日,潍 潍坊与海湾国家开展政企交流合作推开 尔、沙特阿拉伯等访问,拜访企业机构,推 了一扇门。

> 2008年、2010年,潍坊市经贸代表团接 续访问阿联酋等海湾国家,进一步巩固了 彼此间良好的信任与合作关系。2011年9月 26日至29日,第二届"中阿、中非中小企业 合作论坛"在潍坊举行,为潍坊中小企业 与阿拉伯、非洲企业增进了解、深化合作 搭建了重要平台,并达成了一揽子实质性

> 以更高水平开放促进更高质量发展, 深度融入国家向西开放战略,潍坊与海湾 国家在互动中画好"招商图"。今年4月21

介潍坊优势,开展招商引资,推动经贸合 作走深走实。

访问期间,刘运出席了中国(潍坊)一 卡塔尔经贸合作交流会、中国(潍坊)一沙 特经贸合作交流会,见证了昌大集团与卡 塔尔JMJ集团、雷塔基集团、萨拉姆集团和 扎思特房地产集团签署合作协议,滨海区 与沙特国际电力和水务公司、潍百集团和 山东海王化工与塔纳全球控股有限公司、 山东华建铝业与沙特Tijan石油集团分别 签署合作协议。

(下转2版)

热线:8196080 邮箱:wfrb999@163.com 值班总编 王光伟 校对 孟彦泽